

# 宁波继续保持 I 级应急响应状态

## 重点加强蛟川街道重点区域管控

12月16日,宁波市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会举行,市政府副秘书长、办公厅主任,市疫情防控办常务副主任王仁元通报镇海区疫情最新相关情况。镇海区委区长林斌,市卫健委副主任夏冠斌,市疾控中心副主任、主任医师易波参加发布会,并回答记者提问。

会上,王仁元通报了镇海区疫情的最新相关情况。自12月6日以来,镇海区累计报告本土确诊病例64例。目前所有病例都在定点医院接受规范隔离治疗,病情稳定。自12月以来,所有新增病例均是在集中隔离点通过例行核酸检测主动发现,目前涉疫场所均已按规定,严格实施了分类管控和环境消杀。

截至目前,全市在管涉镇海疫情密接人员3054人、次密接人员3129人、一般接触者83440人,均已按规定落实管控措施。12日起,累计已有2332名次密接人员,按照国家有关规定,解除了集中隔离。

15日,我们对蛟川街道开展了第五轮的核酸检测,共检测123870人份,结果均为阴性。疫情发生以来,我们已经在镇海区(除蛟川街道外)开展了3轮全员核酸检测,在蛟川街道开展了5轮全员核酸检测,累计检测207万人份。截至目前,所有发现的阳性感染者均集中在蛟川街道管控区内,在蛟川街道以外没有发现阳性感染者。自12月以来,蛟川街道已连续开展2次全员核酸检测,均未发现阳性感染者。镇海区疫情防控工作已取得防扩散、防外溢的阶段性成果,疫情形势总体平稳可控。

但是,当前我市疫情防控形势仍存在不确定性,一方面因为新冠病毒存在一定潜伏期,镇海区的疫情风险还没有完全消除;另一方面,我市周边城市疫情形势复杂严峻,疫情输入的风险仍然较高。

现在,我市疫情防控工作正处于关键阶段,不能有丝毫的麻痹松懈。下步,我市将深入贯彻省委省政府的决策部署,始终绷紧疫情防控这根弦,继续保持I级应急响应状态,重点加强对蛟川街道重点区域的管控措施,严防死守、集中攻坚,用最短时间坚决彻底打赢疫情防控歼灭战。

答记者问

镇海区蛟川街道作为这次疫情防控的重中之重,政府有哪些具体措施?

林斌:蛟川街道疫情防控工作至关重要。我们正进一步强化分区分级管控措施,做好下阶段疫情防控工作。

首先,从16日开始,在原蛟川街道封闭管理基础上,我们进一步强化硬核管控措施。在蛟川街道俞范东路—镇路路—中官路—绕城高速金江路围合的4.2平方公里封控区内,以自然村为单位,对自然村出入口设置路障卡口再次加强封控,落实专人值守,确保自然村之间人员不再流动,居民足不出户。在蛟川街道雄镇路以南管控区内,严格落实“只进不出、人不出区、严禁聚集”措施。在蛟川街道雄镇路以北区域防范区内,强化社会面管控,严格限制人员聚集。

第二,强化了网格防控,制定下发《关于明确蛟川街道管控区管控工作要求的通知》,明确网格工作任务清单,压实人员管控和物资保障责任。以精密智控为导向,在封控区内,将原有44个网格精细划分为99个网格,机关干部统一编入网格,纳入村(社区)网格管理,加强个人防护知识培训,确定固定地点休息,实行7天一轮换。落实区领导包片负责制度,向蛟川街道下派机关干部460名,对村社道路进行24小时监控,发现人员聚集立即劝离。

第三,加强监督检查,通过视频监控、无人机等方式,分区分组开展督导检查,对发现的现场管控问题,通知责任单位立行立改,进一步织密疫情防控监督网。

最近很多镇海居民反映,自己没去过蛟川街道,但健康码被赋了红码或黄码,这是什么原因?

王仁元:健康码是实现疫情防控精准管控的重要手段。目前,根据全省统一的健康码赋码规则,对确诊病例、疑似病例、无症状感染者,正在实施集中隔离医学观察或居家隔离医学观察的人员(包括密切接触者、次密切接触者、入境人员、来自国内中高风险地区人员等),不明原因发热病人以及其他须纳入管理的高风险人员赋红码;对自述有发热、气促、呼吸道症状的人员,正在实施居家健康观察的人员,需核酸检测阴性证明人员,以及其他须纳入管理的低风险人员赋黄码。除此以外,对低风险状态人员赋绿码。

目前,因镇海区疫情原因,我们正在大范围排查涉疫风险人群,其中与发现阳性感染者前14天有时空交集的

人员,也会暂时纳入红码、黄码管理。相关部门正在抓紧数据比对核查,努力做到精确赋码、及时转码。但由于涉及人数众多,处理需要一段时间,请广大市民予以理解配合。

市民朋友如果发现健康码或甬行码变红码、黄码之后,可以通过线上申诉,点击“健康码”和“甬行码”页面下方的“申诉入口”或“申诉通道”。同时,也可以联系所属村(社区)网格员申诉改码。

病例的密接和次密接人员什么情况下可以解除隔离?解除隔离后,对这些人员又是如何安排的?

夏冠斌:对新冠病毒感染者密接和次密接人员的隔离管控,是疫情防控的重要环节,是控制传染源和切断传播途径的重要手段。截至16日15时,全市在管镇海区疫情密接人员3054人,次密接人员3129人。针对这些隔离人员,我们按照以下管控措施和解除隔离标准执行。

一是对密接人员,我们实施“14+7”健康管理措施,即14天的集中隔离医学观察,在集中隔离医学观察的第1、3、7、14天分别进行一次核酸检测,解除隔离前开展双采双检(对同一人采两份标本,送两家不同实验室检测),结果均为阴性的,可解除集中隔离;解除集中隔离后实施7天居家健康观察,并在第2、7天各开展一次核酸检测,同时做好体温、症状等监测,原则上非必要不外出。

二是对次密接人员,我们实施7天集中隔离医学观察,在集中隔离医学观察的第1、3、7天分别进行一次核酸检测,解除隔离前开展双采双检,结果均为阴性的,可解除隔离。

解除集中隔离后,对于家在管控区内和暂时无处落脚的人员,我们暂时将他们统一安置在集中居住点。对于家在管控区外的人员,我们将他们送到住处继续居家观察。

镇海区临时封闭管理进入第10天,目前各类生活物资的保障情况如何?蛟川街道封控更加严格,要全面加强生活服务和保障,有哪些进一步的措施?

林斌:疫情以来,在市委市政府的坚强领导下,我区第一时间启动应急保供预案,理顺物资调、运、配、供各个环节,目前全区生活物资储备、供应总体充裕、平稳有序。主要采取了三方面措施:

第一,结合疫情防控要求,既要保供应,又要防集聚,除蛟川外每个镇街道继续保留开设一到两家大型超市、一家左右菜市场,按照每户每两天一次有序出行要求,保障居民生活供应。近10天全区大米供应374吨,食

用油231吨,猪禽肉类270吨,蔬菜383吨,方便面54.6万袋,较疫情前供应量增加了50%,在市级总体物资调配下,目前供应量是比较充足的。另外我们还集中采购了27家用餐配送服务,每天的配餐能力是4万份。第二,严格落实餐饮保供人员防疫措施,确保符合防疫标准。另外,我们快速完成车辆接驳点和物资保障基地建设,严格执行消杀等防疫措施,生活物资物流畅通、防疫到位。第三,在超市等主体每日上报的基础上,派10名干部进驻商超、菜场,实时掌握每日供应情况,及时按需精准调配。

蛟川街道封闭区域内,居民是足不出户的。市区两级对此高度重视,成立专班,在封控前紧急调配生活物资,第一时间分拨到位,基本保障了居民生活。目前,我们主要采用线下惠民生鲜套餐,结合线上点单服务的方式保障物资供应。运输上,生鲜套餐和点单物资集中运输到各村社区接驳点,由各村社区派送到居民楼宇。专人专班对配送各个环节进行监督,并按照防控规定做好消杀、防护等工作。

本轮病例溯源检测为“德尔塔”变异株,可以通过呼吸道、接触等途径传播。为防止疫情的传播和扩散,各类公共场所、家庭和个人应如何做到科学防护消杀?

易波:开展公共场所和家庭的终末消毒和预防性消毒,是切断新冠病毒传播途径的重要手段。截至16日15时,专业消毒人员已累计对385个疫点完成终末消毒。

同时,公共场所和家庭也要做好预防性消毒。针对公共场所的消毒,我们建议由第三方专业机构在疾控中心指导下开展,重点对垃圾暂存点、公共厕所、人员集中办公场所等开展预防性消毒工作,使用500mg/L含氯消毒剂进行常量喷雾,工作人员严格做好相应的个人防护。

针对家庭的预防性消毒,对室内空气可采用自然通风的方式每天不少于2次、每次不少于30分钟;室内地面和经常接触的物体表面,如门把手、桌椅、洗脸池、厕所等可采用500mg/L的含氯消毒剂进行拖扫、擦拭或者喷洒,作用30分钟后用清水去除消毒剂残留;织物可清洗后用阳光暴晒;餐饮具可用煮沸或蒸汽等方法采用物理消毒。家庭消毒时要做好个人的防护,戴一次性外科口罩、橡胶手套,随时洗手加强手卫生,消毒作业时动作轻柔,防止消毒液溅喷身上。

针对个人的预防性消毒,我们在做好“戴口罩、勤洗手、常通风、1米线、少出门、不聚会”的物理防护的基础上,在不方便洗手时可使用免洗手消毒剂,进行手部的卫生和消毒。 据宁波发布

## 同步播报 浙江通报本轮疫情最新情况

截至16日16时,三地累计报告确诊病例342例、无症状感染者1例

12月16日下午,浙江省政府新闻办举行第九十场新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会。

省卫生健康委副主任孙黎明通报了近期浙江发生的新冠肺炎疫情最新情况。

12月15日16时到16日16时,宁波、绍兴、杭州报告新增确诊病例50例,其中宁波2例(均在集中隔离点发

现)、绍兴45例、杭州3例。无报告新增无症状感染者。

自12月5日以来,到16日16时,三地累计报告确诊病例342例、无症状感染者1例(不包括转为确诊病例的数量,下同)。其中,宁波累计报告确诊病例64例;绍兴累计报告确诊病例254例、无症状感染者1例;杭州累计报告确诊病例24例。 据浙江发布

**宅即贷** 快捷助经营 续贷不还本

线上预开户、线上预授信、自助申请、电子合同

上海银行 2008 Shanghai Bank

抵押贷 利率低 额度高 放款快

经营贷 额度高 期限长 还款灵活

公私融合 灵活好

无还本续贷更省心